

## **Fundația Szekler Monitor - Székely Figyelő Alapítvány**

Gheorghen - Gyergyószentmiklós

[www.szekler-monitor.sic.hu](http://www.szekler-monitor.sic.hu) - [szekler.monitor@sic.hu](mailto:szekler.monitor@sic.hu) - [www.facebook.com/szeklermonitor/](http://www.facebook.com/szeklermonitor/)

---

**Kovászna megye prefektusának  
Tisztelt prefektus úr!**

A múlt hónap elsején önhöz intézett petíciókra adott válaszával kapcsolatban a következőket szeretnénk a tudomására hozni:

Elsősorban elnézést kérünk egy sajnálatos hiba miatt, ugyanis tévedésből a 35/1995-ös törvényre hivatkoztunk a 33/1995-ös helyett. Ugyanakkor jelezzük, hogy mivel megadtunk a törvény témáját is (az Európa Tanács Kisebbségi Keretegyezményének ratifikálása), nem lett volna túl nagy erőfeszítés az ön részéről rájönni, hogy melyik is az a törvény amire hivatkoztunk.

Másodsorban jelezni szeretnénk, hogy a 282/2007-es törvény nem ajánlásokat tartalmaz, hanem a román állam vállalásait, olyan konkrét intézkedéseket, amelyek betartására az állam kötelezettséget vállalt a Nyelvi Charta ratifikálása által. Ennek kapcsán szeretnénk emlékeztetni arra is, hogy az Alkotmány 11. cikkelye értelmében Románia arra kötelezi magát, hogy pontosan és jóhiszeműen teljesíti a nemzetközi egyezményekből származó kötelezettségeit, következésképpen az az állítás, hogy a 282/2007-es törvény csak általánosságokat és ajánlásokat tartalmaz arra nézve, hogy Románia "lehetőségei szerint létrehozza a jogi keretét annak, hogy a kisebbségek nyelvét használni lehessen a közélet különböző területein" egyértelműen hamis. Az a törvény teljesen konkrét intézkedéseket tartalmaz, amelyek betartása minden közigazgatási (helyi, megyei és állami) számára kötelező.

Harmadsorban jelezni szeretnénk, hogy szintén valótlan az az állítása, miszerint ön csak a 215/2001-es törvény, az 1206/2001-es kormányhatározat, az 544/2001-es törvény és a 123/2002-es kormányhatározat betartását kell felvívgyázza. A 340/2004-es törvény 19. cikkelye a) pontja értelmében a prefektus a törvényesség őre a megyében, mindenféle korlátozás nélkül, kötelessége tehát minden törvény betartásának az ellenőrzése.

Negyedszer jelzzük, hogy megvizsgáltuk az intézménye honlapját és azt tapasztaltuk, hogy az állításával ellentétben még a kötelező közérdekű információknak is csak egy kis része van ott közzétéve magyarul. Megállapítjuk tehát, hogy bár a törvény által előírt minimumot sem tartják be. Ugyanakkor felhívjuk a figyelmét arra, hogy az ön által említett cikkelyei a 123/2002-es kormányhatározatnak csak arról

szólnak, hogy melyek azok az információk amelyeket kötelező módon közzé kell tennie magyar nyelven is, ez semmiképp nem értelmezhető úgy, hogy más információk közzétételét tiltanák. Sőt, a 282/2007-es törvény által ratifikált Charta 10. cikkelye egyértelműen arról szól, hogy minden közérdekű információt közzé kell tenni magyar nyelven is.

Végezetül jelezzük, hogy azon törvényes előírások betartását, amikre a petíciónkban hivatkoztunk önnek hivatalból kötelessége lenne ellenőrizni, függetlenül attól, hogy mi kértük avagy nem. Következésképpen ismételt felkérjük, hogy tegyen eleget ezen kötelezettségének, a tapasztalatról és az azok nyomán meghozott intézkedéseiről pedig tájékoztasson minket, pontosan úgy, ahogy azt a petícióban kértük. Jelezzük ugyanakkor, hogy jelen levelünk előzetes eljárásnak minősül, az 554/2004-es törvény 7. cikkelyének megfelelően, s ha a petíciónkat nem oldja meg az említett módon, akkor bírósághoz fogunk fordulni.

*Gyergyószentmiklós, 2018.IX.4.*

Üdvözlettel,



Árus Zsolt  
elnök  
Szekler Monitor Alapítvány